Raport z obliczen
statyczno-wytrzymatosciowych wiezby dachowej
w budynku Szkoty Podstawowej im. Marii Konopnickiej

przy ul. Adama Mickiewicza 9 w Jaworzynie Slaskiej
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2 Konstrukcja drewniana dachu (konstrukcja istniejaca)

Geometria przekroi:

Krokwie 8x12cm (rozstaw co 90cm)
Ptatwie 15x15cm

Slupy, miecze 15x15cm

Wiazar krokwiowo-ptatwiowy
DANE:
Szkic

4
¢ 14,54

Kat nachylenia potaci dachowej a = 40,0°

Osiowy rozstaw ptatwi Iz = 5,80 m

Osiowy rozstaw murtat | = 12,36 m

Wysieg wspornikéw 11 = 1,17 m

Rozstaw osiowy wigzaréw a = 0,90 m

Podparcie - lewa murtata: nieprzesuwna; b = 0,15 m
Podparcie - prawa murtata: nieprzesuwna; b = 0,15 m
Podparcie - lewa ptatew: nieprzesuwna; b = 0,15 m
Podparcie - prawa ptatew: nieprzesuwna; b = 0,15 m
Odlegtos¢ miedzy usztywnieniami bocznymi krokwi = 0,35 m

Dane materiatowe:

Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

Krokiew 80x120 mm (zaciosy: podpora - 30 mm)
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Obciazenia:

Pokrycie dachu g1 = 0,700 kN/m?

Uwzgledniono ciezar wiasny elementu

Obcigzenie warstwami wykonczeniowymi:

- na catej dlugosci krokwi bez wspornikow g2 = 0,00 kN/m?
- na wsporniku gs = 0,20 kN/m?

Obcigzenie $niegiem wyznaczono automatycznie

- lloczyn wspotczynnika ekspozycji, wspoétczynnika termicznego i obcigzenia charakterystycznego
$niegiem gruntu Ce-Ct-sk = 0,700 kN/m?

- Przypadek $nieg rownomierny

» Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni
- Przypadek $nieg max. z lewej

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,187 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni
- Przypadek $nieg max. z prawej

» Obcigzenie powierzchniowe 0,187 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni
Obcigzenie wiatrem wyznaczono automatycznie jak dla strefy Srodkowej dachu dwuspadowego
- Parametry dachu:
- Wysokos$¢ catkowita h=17,85m
- Dlugos¢ dachu c=10,00 m
- Dlugosé okapow c1=0,40m
- Szerokos¢ dachu przyjeto wg zdefiniowanych wymiaréw obliczanego elementu

- Szczytowe cisnienie predkosci wiatru qpz) = 0,636 kPa
- Przypadek wiatr z lewej, strefa FHJI

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b =0,92 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00 m, b=6,35m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z lewej, strefa FHJI (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie
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* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b =6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=0,92m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=6,35m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z lewej, strefa FHJI (iii)

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b=0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=0,92 m
mierzagc od kalenicy w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=6,35m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z lewej, strefa FHJI (iv)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b=0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia=0,00m, b =6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzac od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z lewej, strefa GHJI

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b =0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b =6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z lewej, strefa GHJI (ii)
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* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b =0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=0,92 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=6,35m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z lewej, strefa GHJI (iii)

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzagc od kalenicy w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=0,92 m
mierzagc od kalenicy w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=6,35m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z lewej, strefa GHJI (iv)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=1,09 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z prawej, strefa FHJI

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b =1,09 m
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mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa FHJI (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b=0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =0,92 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b =1,09 m
mierzac od okapu w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z prawej, strefa FHJI (iii)

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=0,92 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00 m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z prawej, strefa FHJI (iv)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia =0,00 m, b=0,92m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z prawej, strefa GHJI

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00 m, b =0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie
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* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z prawej, strefa GHJI (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b=0,92 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=0,92 m
mierzagc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =6,35m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia=0,00m, b =1,09 m
mierzac od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z prawej, strefa GHJI (iii)

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =0,92 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b =6,35m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b=0,92 m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=6,35m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m,b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr z prawej, strefa GHJI (iv)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b=0,92 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia =0,00m, b=6,35m
mierzgc od kalenicy w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m,b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr na $ciane szczytowa, strefa FG

* Obcigzenie powierzchniowe -0,699 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=2,50 m
mierzac od okapu w poziomie
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* Obcigzenie powierzchniowe -0,890 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b =4,77 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,890 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=4,77m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,699 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b=2,50 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m,b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr sciana szczytowa, strefa H
* Obcigzenie powierzchniowe -0,551 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni
* Obcigzenie powierzchniowe -0,551 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni

» Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m,b=1,09 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek wiatr $ciana szczytowa, strefa |
» Obcigzenie powierzchniowe -0,318 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni
* Obcigzenie powierzchniowe -0,318 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00 m, b=1,09 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

- Przypadek ci$nienie wewnetrzne

* Obcigzenie powierzchniowe 0,127 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia=1,42m,b=9,49 m
mierzac okapu wzdtuz elementu

* Obcigzenie powierzchniowe 0,127 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=1,42m, b =9,49 m
mierzgc okapu wzdtuz elementu

- Przypadek cisnienie wewnetrzne (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,191 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia=1,42m,b=9,49m
mierzac okapu wzdtuz elementu

* Obcigzenie powierzchniowe -0,191 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia=1,42m, b =9,49 m
mierzac okapu wzdtuz elementu

Obcigzenie uzytkowe powierzchni dachu (chwilowe) g = 0,000 kN/m?

Obcigzenia dodatkowe - ciezar wiasny paneli fotowoltaniki:

Obcigzenie powierzchniowe 0,150 kN/m?

Potozenie: Krokiew lewa, na catej powierzchni (Przypadek state)
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Zatozenia obliczeniowe: Zatgcznik krajowy: PN-EN (Polska)
Klasa niezawodno$ci konstrukcji - RC2 ;
Klasa uzytkowania konstrukcji — 2

WYNIKI: Obwiednia momentéw zginajgcych [kNm]:
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Reakcje podporowe dla poszczegdinych przypadkow:

podpora | Ry [kN] Ry [KN]
state
A 2,94 0,07
B 4,86 1,23
C 4,22 -1,25
D 2,49 -0,06
$nieg réwnomierny
A 0,85 0,03
B 1,59 0,42
C 1,59 -0,42
D 0,85 -0,03
Snieg max. z lewej
A 0,85 0,03
B 1,50 0,31
C 0,89 -0,32
D 0,42, -0,02
Snieg max. z prawej
A 0,42, 0,02
B 0,89 0,32
C 1,50 -0,31
D 0,85 -0,03
wiatr z lewej, strefa FHJI
A 0,27 -0,23
B 1,27 -0,94
C 0,21 -0,39
D 0,37, 0,31
wiatr z lewej, strefa FHJI (ii)
A -0,74 0,62
B -0,20 -0,20)
C -0,73 -0,44]
D 0,00 0,00
wiatr z lewej, strefa FHJI (iii)
A 0,27, -0,23
B 1,09 -1,16
C -0,39 -0,84]
D 0,00 0,00
wiatr z lewej, strefa FHJI (iv)
A -0,74] 0,62
B -0,02 0,02
C -0,12 0,01
D 0,37, 0,31
wiatr z lewej, strefa GHJI
A 0,27, -0,23
B 1,27 -0,94]
C 0,21 -0,39
D 0,37 0,31
wiatr z lewej, strefa GHJI (ii)
A -0,74] 0,62
B -0,20 -0,20)
C -0,73 -0,44]
D 0,00 0,00
wiatr z lewej, strefa GHJI (iii)
A 0,27, -0,23
B 1,09 -1,16
C -0,39 -0,84]
D 0,00 0,00
wiatr z lewej, strefa GHJI (iv)
A -0,74] 0,62
B -0,02 0,02
C -0,12 0,01
D 0,37, 0,31
wiatr z prawej, strefa FHJI
A 0,37 -0,31
B 0,21 0,39
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C 1,27 0,94
D 0,27 0,23
wiatr z prawej, strefa FHJI (ii)
A 0,00 0,00
B -0,73 0,44
C -0,20 0,20
D -0,74 -0,62
wiatr z prawej, strefa FHJI (iii)
A 0,00, 0,00
B -0,39 0,84
C 1,09 1,16
D 0,27 0,23
wiatr z prawej, strefa FHJI (iv)
A 0,37 -0,31
B -0,12 -0,01
C -0,02 -0,02
D -0,74] -0,62
wiatr z prawej, strefa GHJI
A 0,37 -0,31
B 0,21 0,39
C 1,27 0,94
D 0,27 0,23
wiatr z prawej, strefa GHJI (ii)
A 0,00 0,00
B -0,73 0,44]
C -0,20 0,20
D -0,74] -0,62
wiatr z prawej, strefa GHJI (iii)
A 0,00 0,00
B -0,39 0,84
C 1,09 1,16
D 0,27 0,23
wiatr z prawej, strefa GHJI (iv)
A 0,37 -0,31
B -0,12 -0,01
C -0,02 -0,02
D -0,74] -0,62
wiatr na $ciane szczytowa, strefa FG
A -0,99 0,83
B -3,91 1,47
C -3,91] -1,47
D -0,99 -0,83
wiatr $ciana szczytowa, strefa H
A -0,63 0,53
B -2,48 0,98
C -2,48 -0,98
D -0,63 -0,53
wiatr $ciana szczytowa, strefa |
A -0,12 0,10
B -1,47 0,61
C -1,47 -0,61]
D -0,12 -0,10]
ciSnienie wewnetrzne
A 0,13 -0,11]
B 0,57 -0,23
C 0,57 0,23
D 0,13 0,11
ci$nienie wewnetrzne (ii)
A -0,20, 0,17
B -0,86 0,34
C -0,86 -0,34]
D -0,20, -0,17|

str. 11



Ekstremalne reakcje podporowe:

podpora Ry [KN] Ry [kNJkombinacja

A 5,10 -0,25K384: 0,85-1,35-state+1,5-Snieg max. z lewej+(1,5-0,6-wiatr z
prawej, strefa GHJI (iv)+1,5-0,6-ciSnienie wewnetrzne)

2,22 1,61
K560: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr na $ciane szczytowa, strefa
3,70 -0,57|FG+1,5-ci$nienie wewnetrzne (ii))+1,5-0,5-$nieg réwnomierny

K827: 1,0-state+(1,5-wiatr z prawej, strefa GHJI (iv)+1,5-ciSnienie

wewnetrzne)
B 9,62 0,99(K323: 0,85-1,35-state+1,5-Snieg rownomierny+(1,5-0,6-wiatr z
lewej, strefa GHJI+1,5-0,6-ciSnienie wewnetrzne)
-2,29 3,95
K836: 1,0-state+(1,5-wiatr na Sciane szczytows, strefa
-0,38 4,44FG+1,5-ci$nienie wewnetrzne (ii))
7,35 -0,86)K 560: 0,85:1,35-state+(1,5-wiatr na $ciane szczytowa, strefa

FG+1,5-ci$nienie wewnetrzne (ii))+1,5-0,5-$nieg réwnomierny

K755: 1,0-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa GHJI (iii)+1,5-cisnienie

wewnetrzne)
C 8,89 -1,01)K339: 0,85-1,35-state+1,5-$nieg rownomierny+(1,5-0,6-wiatr z

prawej, strefa GHJI+1,5-0,6-ci$nienie wewnetrzne)

-2,93 -3,96)
K836: 1,0-state+(1,5-wiatr na $ciane szczytowa, strefa

6,71 0,84FG+1,5-ci$nienie wewnetrzne (ii))

-1,11 -4,46[K819: 1,0-state+(1,5-wiatr z prawej, strefa GHJI (iii)+1,5-ci$nienie
lwewnetrzne)

K560: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr na Sciane szczytowa, strefa
FG+1,5-cisnienie wewnetrzne (ii))+1,5-0,5-$nieg rownomierny

D 4,59 0,27|K407: 0,85-1,35-state+1,5-Snieg max. z prawej+(1,5-0,6-wiatr z
lewej, strefa GHJI (iv)+1,5-0,6-cisnienie wewnetrzne)

3,25 0,58
K763: 1,0-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa GHJI (iv)+1,5-cisnienie
1,71 -1,59wewnetrzne)

K560: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr na $ciane szczytowa, strefa
FG+1,5-cisnienie wewnetrzne (ii))+1,5-0,5-$nieg rownomierny
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Obwiednia SGU charakterystyczna:

Wykres przemieszczen chwilowych [mm]:

0,99 , 3,280 . 2,994 .

v
7+

3,280

Obwiednia SGU quasi-stata:

Wykres przemieszczenh kohcowych [mm]:

,0,996 , 3,280 , 2,994 .
t 7t i

v
+

3,280

2,513

2,752

M

0,836

v
L

2,513

6,100 7

2,752

v

6,100 7

0,836
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Krokiew 80x120 mm

— A=96,0cm? Wy=192cm?3 W;=128 cm?, Jy= 1152 cm?, J; =512 cm?, Jir=1202 cm*4, m=
4,03 kg/m

Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— ft,O,k = 14,5 MPa, fc,O,k =21 MPa, fm,k =24 MPa, fv,k =4 MPa, Eomean = 11 GPa, Pk = 350 kg/m3,
Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie z rozcigganiem osiowym:

Decyduje kombinacja: K431: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,5-cisnienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-$nieg réwnomierny — ym = 1,3; Kmod = 0,90

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 4,28 m na precie 2:
Ntda = 1,54 kN,  0ot04 = 0,16 MPa
Myd =-2,92 kNm, Omyd = 15,19 MPa
Warunek nosnosci:
khy = 1,046; fmy,d = khy*(Kmod'fmk / ym) = 17,37 MPa
kn = 1,046; frod = Kn*(Kmod-ftok / ym) = 10,50 MPa
ot0,d/ft0,d + Om,y,d/fmyd = 0,015+ 0,874 =0,890 < 1

SGN - Warunek statecznosci - wyboczenie:

Decyduje kombinacja: K431: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,5-ci$nienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-Snieg réwnomierny — ym = 1,3; Kmod = 0,90

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 3:
Nca =4,57 KN,  Oco04 = 0,48 MPa
Myd =-2,92 kNm, Omyd = 15,19 MPa
Warunek statecznosci elementu:
ley=3,91m; Kcy=0,245; lez=0,35m
fc.0d = Kmod*feok / ym = 14,54 MPa;  kny = 1,046
fmy.d = Kny* (Kmod*fmk / ym) = 17,37 MPa
Oc0d/(Keyfcod) + Omya/fmyd = 0,134 + 0,874 = 1,008 > 1
(Oc,0,d/fc,0,d)? + Km*Omy,d/fmyd = 0,001 + 0,612 =0,613 < 1

SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:

Decyduje kombinacja: K431: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,5-ci$nienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-$nieg rownomierny — ym = 1,3; Kmod = 0,90

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 3:
Nca =4,57 kKN,  Oco4d = 0,48 MPa
My.d =-2,92 kNm,  Omyd = 15,19 MPa
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Warunek statecznosci elementu:
lef = 0,35 m; kerit = 1,000; kcz= 1,000
fco.d = Kmod-feok / ym = 14,54 MPa;  kny = 1,046
fmy.d = Kny* (Kmod*fmk / ym) = 17,37 MPa
0c,0,d/(Key fc.0d) + Om,y.d/(Kerit*fmy,a) = 0,134 + 0,874 = 1,008 > 1
Ocod/(Kez'fe0.d) + (Omy.d/(Keritfmy,a))? = 0,033 + 0,765 = 0,797 < 1
SGN - Scinanie:

Decyduje kombinacja: K431: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,5-ci$nienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-Snieg rownomierny — ym = 1,3; Kmod = 0,90

Sita poprzeczna i odpowiadajgce naprezenie dla przekroju X = 4,28 m na precie 2:
ker = 0,67
Vzd=3,68 kN, T12,4=0,86 MPa
Warunek nosnosci:
fv.d = Kmoda*fvk / ym = 2,77 MPa
T4 = 0,86 MPa < fva=2,77 MPa (30,9%)

SGN - Docisk na podporze:

Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; Kmod = 0,60

Podpora A — Reakcja Rva = 3,96 kN; ap = 46,7 mm; be = 80 mm

Ke90 = 1,00

fe,0,d = Kmod*feok / ym = 9,69 MPa

fc,90,d = Kmoa-fe,00k / ym = 1,15 MPa

Ocs0d = 1,06 MPa < fco,d /[(fc,0d/(Ke9o fe.00.4)) SiN?50° + cos?50°] = 1,81 MPa  (58,5%)

SGU - Ugiecie chwilowe:

Decyduje kombinacja: K989: state+(wiatr z lewej, strefa FHJI (iii)+cisnienie
wewnetrzne)+0,5-Snieg max. z lewe;j

Wartosci dla przekroju x = 1,88 m na precie 2:
Uinst = (') 13,8 mm > Uinstlim = 4282 / 350 = 12,2 mm (112,8%)

SGU - Ugiecie koncowe:

Decyduje kombinacja: K1241: 1,8-state+(1,0-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,0-ciSnienie
wewnetrzne)+0,5-8nieg rownomierny

Wartosci dla przekroju x = 2,27 m na precie 3:

uin = (-) 16,8 mm < Ufinlim = 3909 /200 = 19,5 mm  (86,2%)
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Krokiew w miejscu oparcia na podporze 80x90 mm

— A=72,0cm? Wy =108 cm3 W;=96,0cm? Jy=486cm? J,=384cm* Jwr=720cm* m=
3,02 kg/m

Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— ft,O,k = 14,5 MPa, fc,O,k =21 MPa, fm,k =24 MPa, fv,k =4 MPa, EO,mean =11 GPa, Pk = 350 kg/m3,
Pmean = 420 kg/m"

SGN - Zginanie z rozcigganiem osiowym:

Decyduje kombinacja: K431: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,5-cisnienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-$nieg réwnomierny — ym = 1,3; Kmod = 0,90

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 4,28 m na precie 2:
Ntda = 1,54 kN, o104 = 0,21 MPa
Myd =-2,92 kNm, Omyd = 27,01 MPa
Warunek nosnosci:
khy = 1,108; fmy,d = khy*(Kmod'fmk / ym) = 18,40 MPa
kn = 1,108; frod = Kn(Kmod-ftok / ym) = 11,12 MPa

01,0,d/ft0,d + Omy,d/fmyd = 0,019 + 1,468 = 1,487 > 1

Czes¢ wspornikowa krokwi

— A=96,0cm? Wy=192cm3 W;=128 cm?, Jy=1152 cm?, J, =512 cm*, Jwr=1202 cm* m=
4,03 kg/m

Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— frok = 14,5 MPa, fcok =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?

SGU - Ugiecie chwilowe:

Decyduje kombinacja: K1106: state+(wiatr na $ciane szczytowa, strefa FG+cisnienie
wewnetrzne (ii))

Wartosci dla przekroju x = 1,30 m na precie 6:
Uinst = (') 12,6 mm > Uinstlim = 1300/ 150 = 8,7 mm (145,7%)

SGU - Ugiecie koncowe:

Decyduje kombinacja: K1376: 1,8-state+(1,0-wiatr na Sciane szczytows, strefa
FG+1,0-ci$nienie wewnetrzne (ii))

Wartosci dla przekroju x = 1,30 m na precie 6:

Uin = (-) 12,3 mm > Usinlim = 1300/ 150 = 8,7 mm  (142,0%)
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Ptatew

DANE:
Szkic
} - ==
[ 150x1 [
150x150 :
____________ cl
, 1,20
Y 16,98 )
2 2

Dane materiatowe:

Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06
Ptatew 150x150 mm

Stup 150x150 mm

Miecz 150x150 mm

Obciazenia:

Obcigzenie state 0z = 5,396 kN/m; gy = 1,368 kN/m

Uwzgledniono ciezar witasny elementu

Obcigzenie sniegiem sz = 0,000 KN/m

Obcigzenie wiatrem (i) wez = 0,000 kN/m; we,y = 0,000 KN/m

Obcigzenie wiatrem (ii) wez = 0,000 kN/m; we,y = 0,000 KN/m

Obcigzenie cisnieniem wewnetrznym (i) Wiz = 0,000 kN/m; wiy = 0,000 kN/m

Obcigzenie uzytkowe powierzchni dachu gz = 0,000 kN/m

Obcigzenie zmienne (uzytkowe stropu; o = 1,00; w1 = 1,00; w2 = 1,00; Sredniotrwate)
gz = 0,000 kN/m

Zatozenia obliczeniowe:

Zatagcznik krajowy: PN-EN (Polska)
Klasa niezawodnosci konstrukcji - RC2
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

WYNIKI:
Obwiednia momentéw zginajgcych [KNm]:

Kierunek pionowy:

~
™
]
N
0

- < ™M N N - -
1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2530 1,200 , 1,200 0,540 1,20 200 , 1,580 1,200 ,
f 7 7 7 7 7 O 7 7 7 7
L 16,980 L
71 7
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Kierunek poziomy:

L 1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2,530 , 1,200 , 1,2000,540 1,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
7 7 El 7 El 16 986 7 A 7 El 7 7
I )

4
7

Obwiednia sit poprzecznych [kN]:

Kierunek pionowy:

L, 1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2530 , 1,200 , 1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
4V 7 7 7 7 16 986 7 A 7 7 7 7

v
7 1

Kierunek poziomy:

L, 1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2,530 , 1,200 ,1,2000,540 1,200 , 1,200 , 1,580 1,200 ,
7 il il 7 il 7 I il 7 7 7

Y 16,980 Y
Obwiednia sit osiowych [kN]:
Kierunek pionowy:
;EE-EEE_,
o 2
“%’\\Q\ oo
N d@ 3
2

, 1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2,530 , 1,200 ,1,2000,540 1,200 ,1,200 , 1,580 ,1,200 ,
f 7 7 7 7 gl O 7 7 7 f
§ 16,980 v
Kierunek poziomy:

o0 B S0 (7w se{s o e—{Ti—e{1z3
|

F G H J

,1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2530 , 1,200 ,1,2000,540 1,200 ,1,200 , 1,580 , 1,200 ,
t 7t 7 7 7 7t O 7 7 7t t

Y 16,980
4

v
=+
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Reakcje podporowe dla poszczegdinych przypadkow:

podpora | Ry [KN] Ry [kN] Ry [KN]
state
A 12,74 3,99 -
B 31,02 -0,81 -
C 20,73 -1,74) -
D 21,01 1,23 -
E 10,20 -2,67 -
F - - 3,51
[S - - 6,88
H - - 5,38
[ - - 4,73
J - - 2,72

Ekstremalne reakcje podporowe:

Ry [kN] Ry [kN] Rz [kN]kombinacja
17,20 5,39 -{K1: 1,35 state
41,88 -1,09 -{K1: 1,35 state
27,99 -2,35 -{K1: 1,35 state
28,37 1,66 -{K1: 1,35 state
13,77 -3,61 -{K1: 1,35-state

- -- 4,74K1: 1,35 -state
- -- 9,29[K1: 1,35 state
- -- 7,27K1: 1,35 state
- -- 6,39[K1: 1,35 state
- -- 3,67K1: 1,35 state

c|=|Z(OmMm(O|O|w|>

Obwiednia SGU charakterystyczna:
Wykres przemieszczen chwilowych [mml:

Kierunek pionowy:

1,275

2,625

1,350

1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2530 , 1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
7 7 7 7 7 7 O 7 7 7 7

L 16,980 L
7 7

Kierunek poziomy:

26.9 23,0

1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2530  ,1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1580 1,200 ,
T 71 7 7 7 7 A 7 7 7 7
v 16,980 Y
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Obwiednia SGU quasi-stata:
Wykres przemieszczen koncowych [mm]:

Kierunek pionowy:

1,275

25

1,350

L, 1,200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2530 , 1,200 1,200 0,540 1,200 , 1,200 , 1,580 1,200 ,
‘v 7 7 7 7 16 QSb 7 7 7 7 7 ‘v

7 7

Kierunek poziomy:

41,4

485
L1200 , 2,730 ,1,200 ,1,200 , 2,530 , 1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
7 7 7 7 7 7 A 7 7 7 7
Y 16,980 ¥

Ptatew 150x150 mm

— A=225cm?, Wy =563 cm3, W, =563 cm?, Jy=4219cm?, J,=4219 cm?*, Jwr=7121cm* m=
9,45 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— frok = 14,5 MPa, fcok =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie z rozcigganiem osiowym:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 3:
Ntd = 15,18 KN, 0ot04 = 0,67 MPa
My,d = '5,79 kKNm, Omyd = 10,30 MPa
Mz,d = 4,35 kNm, Om,zd = 7,74 MPa
Warunek nosnosci:
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 11,08 MPa
fm,z,d = kmod'fm,k / Y™m = 11,08 MPa
ft0,d = Kmod-frok / ym = 6,69 MPa
oto,d/ftod + O'm,y,d/fm,y,d + Km*Omzd/fmzd =0,101 + 0,930+ 0,489 =1,519 > 1
0t,0,d/ft,0,d + km'cm,y,d/fm,y,d + Om,zdlfmzd =0,101 + 0,651 + 0,699 =1,450 > 1
SGN - Warunek statecznosci - wyboczenie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 1,15 m na precie 2:
Ned = 5,39 kN, Ocod = 0,24 MPa
My,d = 4,66 KNm, Omyad = 8,29 MPa
Mzd = 6,03 KNm, Omzd = 10,72 MPa
Warunek statecznosci elementu:
|ey = 0,90 m; kc,y = 0,988, lez = 0,90 m; kc,z = 0,988
fc.0.d = Kmod-feok / Y™m = 9,69 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 11,08 MPa
fm.z.d = Kmod*fmk / ym = 11,08 MPa
Oc,O,d/(kc,y'fc,O,d) + Omy,d/fmyd + Km*Omzd/fmzd = 0,025 + 0,748 + 0,677 =1,451 > 1
O'c,O,d/(kc,z'fc,O,d) + km'O'm,y,d/fm,y,d + Om,zdlfmzd = 0,025 + 0,524 + 0,968 = 1,517 > 1
SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:
element o przekroju kwadratowym/okragtym nie ulega zwichrzeniu
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SGN - Scinanie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity poprzeczne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 2,73 m na precie 2:
Ker = 0,67
Vzd=12,47 KN, 1z,4=1,24 MPa
Vyd=2,52kN, T1y4=0,25MPa
Warunek nosnosci:
fv,d = kmod'fv,k / Ym = 1,85 MPa
(Tzd ffv,d)® + (Ty.d /fv.a)® = 0,452 + 0,018 = 0,470 < 1
SGU - Ugiecie chwilowe:
Decyduje kombinacja: K5: state
Wartosci dla przekroju x = 1,20 m na precie 1:

Uinst = (Uinst,22 + Uinst,yz)o'5 = 19,6 mm > Uinstlim = 1200/ 350 = 3,4 mm (572,3%)

SGU - Ugiecie koncowe:
Decyduje kombinacja: K6: 1,8-state
Wartosci dla przekroju x = 1,20 m na precie 1.

Ufin = (Ufin.z2® + Ufiny?)®® = 35,3 mm > Usinjim = 1,5-1200 / 200 = 9,0 mm  (392,5%)

Stup 150x150 mm

— A=225cm? Wy =563 cm? W;:=563cm? Jy=4219 cm? J;=4219 cm?*, Jwr=7121cm* m=

9,45 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— fiok = 14,5 MPa, fcox =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,

Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie ze $ciskaniem osiowym:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 1,35 m na precie 13:

Nec,d = 17,03 kN, Ocod = 0,76 MPa
Myd =-7,27 KNm, Omyd= 12,93 MPa
Warunek nosnosci:
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 11,08 MPa
fc.0.d = Kmod-fe0k / Y™m = 9,69 MPa
(Oc,0,d/fc,0,d)? + Omy,dlfmyd = 0,006 + 1,167 = 1,174 > 1
SGN - Warunek statecznosci - wyboczenie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 1,35 m na precie 13:

Ncd =17,03 kKN, Ocod=0,76 MPa
My,d =-7,27 KNm, Omyd= 12,93 MPa
Warunek statecznosci elementu:

|ey = 3,72 m; kc,y = 0,399, lez = 2,63 m; kc,z = 0,669
fc.0.d = Kmod-feok / Y™m = 9,69 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 11,08 MPa
Oc,O,d/(kc,y'fc,O,d) + Omy,d/fmyd =0,196 + 1,167 =1,363 > 1
Oc,0,d/(Kez'fc.0d) + Km Omy,a/fmya = 0,117 + 0,817 =0,934 < 1

SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:
element o przekroju kwadratowym/okragtym nie ulega zwichrzeniu

SGN - Scinanie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60

Sita poprzeczna i odpowiadajgce naprezenie dla przekroju x = 0,00 m na precie 14:

Ker = 0,67
Vzd=-571kN, 71z4=0,57 MPa
Warunek nosnosci:
fv.d = Kmoa*fvx / ym = 1,85 MPa
T24 = 0,57 MPa < fya=1,85MPa (30,7%)
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Miecz 150x150 mm
— A=225cm?, Wy =563 cm3®, W, =563 cm?, Jy=4219cm?, J,=4219 cm?*, Jwr=7121cm* m=
9,45 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06
— ft,O,k = 14,5 MPa, fc,O,k =21 MPa, fm,k =24 MPa, fv,k =4 MPa, EO,mean =11 GPa, Pk = 350 kg/m3,
Pmean = 420 kg/m?
SGN - Zginanie ze Sciskaniem osiowym:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,88 m na precie 24:
Ncd = 30,01 KN, 0Ocod=1,33 MPa
Myd = 0,03 kKNm, Omyad = 0,06 MPa
Warunek nosnosci:
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™ = 11,08 MPa
fc.0,0 = Kmod*fe.ok / Y™ = 9,69 MPa
(O'C,O,d/fc,o,d)2 + O'm,y,d/fm,y,d =0,019+0,006=0,024 < 1
SGN - Warunek statecznosci - wyboczenie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,91 m na precie 24:
Ncd = 30,01 kN, Oco,d = 1,33 MPa
My,d = 0,03 kKNm, Omyd = 0,06 MPa
Warunek statecznosci elementu:
|ey =1,75m; kc,y =0,883; lez = 1,75 m; kc,z =0,883; Km = 0,7
fc.0,d = Kmod*fe,0k / Y™ = 9,69 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 11,08 MPa
0c¢,0,d/(Keyfe,0d) + Omy,d/fmyd = 0,156 + 0,005 =0,161 < 1
O'C,O,d/(kc,z'fc,o,d) + km'cm,y,d/fm,y,d =0,156 + 0,004 =0,159 < 1
SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:
element o przekroju kwadratowym/okragtym nie ulega zwichrzeniu
SGN - Scinanie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sita poprzeczna i odpowiadajgce naprezenie dla przekroju x = 0,00 m na precie 24:
cr = 0,67
Vzd=-0,08 kN, T1,4=0,01 MPa
Warunek nosnosci:
fv,d = kmod'fv,k / Y™m = 1,85 MPa
T,4=0,01 MPa < f,q=1,85MPa (0,4%)
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3 Konstrukcja drewniana dachu (konstrukcja nowoprojektowana)

Wiazar jetkowy podparty ptatwami

DANE:
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Kat nachylenia potaci dachowej a = 40,0°

Osiowy rozstaw murtat | = 12,36 m

Wysieg wspornikéw 11 = 1,16 m

Poziom jetki h1=3,00 m

Rozstaw osiowy wigzaréw a = 0,80 m

Podparcie - lewa murtata: nieprzesuwna; b = 0,14 m; h=0,14 m
Podparcie - prawa murfata: nieprzesuwna; b = 0,14 m; h=0,14 m
Podparcie krokwi lewej: przesuwna; Od srodka murtaty 3,36 m; b = 0,12 m
Podparcie krokwi prawej: przesuwna; Od srodka murtaty 3,36 m; b = 0,12 m
Odlegtos¢ miedzy usztywnieniami bocznymi krokwi = 0,50 m
Usztywnienia boczne jetki - brak

Dane materiatowe:

Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

Krokiew 80x180 mm (zaciosy: podpora - 50 mm, Jetka - brak)
Jetka 2x 80x180 mm z przewigzkami co 1864 mm

Obcigzenia:

Pokrycie dachu g1 = 0,700 kN/m?
Uwzgledniono ciezar wtasny elementu
Obcigzenie warstwami wykoriczeniowymi:

- dolnych odcinkow krokwi g2 = 0,50 kN/m?
- na wsporniku gs = 0,20 kN/m?
Obcigzenie state na jetce ga = 0,500 kKN/m?

Obcigzenie sniegiem wyznaczono automatycznie
- lloczyn wspétczynnika ekspozycji, wspotczynnika termicznego i obcigzenia charakterystycznego
$niegiem gruntu (powierzchnia kategorii H)
Ce'Ci'sk = 0,700 kN/m?
- Uwzgledniono dodatkowe obcigzenia od nawiséw $nieznych
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- Przypadek $snieg rownomierny

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni
- Przypadek $nieg max. z lewej

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,187 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni
- Przypadek $nieg max. z prawej

* Obcigzenie powierzchniowe 0,187 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni
- Przypadek $nieg rownomierny i nawisy

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni

* Obcigzenie liniowe 0,017 kN/m, Krokiew lewa, w odlegtosci a/l = 0,00 mierzgc okapu wzdtuz
elementu

* Obcigzenie liniowe 0,017 kN/m, Krokiew prawa, w odlegtosci a/l = 0,00 mierzgc okapu wzdtuz
elementu
- Przypadek $nieg max. z lewej i nawisy

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,187 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni

* Obcigzenie liniowe 0,017 kN/m, Krokiew lewa, w odlegtosci a/l = 0,00 mierzac okapu wzdtuz
elementu

* Obcigzenie liniowe 0,017 kN/m, Krokiew prawa, w odlegtosci a/l = 0,00 mierzgc okapu wzdtuz
elementu
- Przypadek $nieg max. z prawej i nawisy

* Obcigzenie powierzchniowe 0,187 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,373 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni

* Obcigzenie liniowe 0,017 kN/m, Krokiew lewa, w odlegtosci a/l = 0,00 mierzgc okapu wzdtuz
elementu

* Obcigzenie liniowe 0,017 kN/m, Krokiew prawa, w odlegtosci a/l = 0,00 mierzgc okapu wzdtuz
elementu
Obcigzenie wiatrem wyznaczono automatycznie jak dla strefy Srodkowej dachu dwuspadowego
- Parametry dachu:
- Wysokos¢ catkowita h=17,85m
- Dlugos¢ dachu c=42,00m
- Dlugos¢ okapow c1=0,40m
- Szerokos¢ dachu przyjeto wg zdefiniowanych wymiaréw obliczanego elementu

- Szczytowe cidnienie predkosci wiatru qpz) = 0,636 kPa
- Przypadek wiatr z lewej, strefa FHJI

» Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b= 3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00 m, b= 3,70 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z lewej, strefa FHJI (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b =3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=3,70m
mierzac od kalenicy w poziomie

+ Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,57 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia =0,00m, b= 3,70 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=1,09 m
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mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z lewej, strefa FHJI (iii)

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b =3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b= 3,70 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b= 3,57 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=3,70 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b=1,09m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z lewej, strefa FHJI (iv)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia=0,00m, b=3,57m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,70m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzac od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z lewej, strefa GHJI

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b= 3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b= 3,70 m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z lewej, strefa GHJI (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=3,70 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia =0,00 m, b= 3,57 m
mierzac od kalenicy w poziomie

+» Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b =3,70 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=1,09 m
mierzac od okapu w poziomie

*» Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z lewej, strefa GHJI (iii)

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b= 3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00 m, b= 3,70 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

+» Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b =3,57 m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia =0,00m, b= 3,70 m
mierzgc od okapu w poziomie
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* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z lewej, strefa GHJI (iv)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,70m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa FHJI

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia = 0,00 m, b =3,70 m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia=0,00m, b =1,09 m
mierzac od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa FHJI (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,57 m
mierzac od okapu w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=3,70m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b =3,57 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b=3,70 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoécia =0,00 m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa FHJI (iii)

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00 m, b =3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b =3,70 m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b =3,57 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=3,70m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00m, b=1,09 m
mierzac od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa FHJI (iv)

+ Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b =3,57 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=3,70 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
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mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa GHJI

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,70 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa GHJI (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00 m, b=3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=3,70 m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=3,57 m
mierzgc od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m, b=3,70 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m,b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa GHJI (iii)

* Obcigzenie powierzchniowe 0,445 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,57 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,339 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =3,70 m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,233 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=3,57 m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,170 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia = 0,00 m, b=3,70 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

» Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m,b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr z prawej, strefa GHJI (iv)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,106 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia =0,00 m, b=3,57 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,042 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegto$cia =0,00m, b=3,70m
mierzac od kalenicy w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,325 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00m, b=1,09 m
mierzac od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr na sciane szczytowa, strefa FG

* Obcigzenie powierzchniowe -0,699 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00 m, b=38,93 m
mierzac od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe -0,699 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b=8,93 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

*» Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=0,00m, b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr Sciana szczytowa, strefa H

» Obcigzenie powierzchniowe -0,551 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni
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* Obcigzenie powierzchniowe -0,551 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia =0,00m,b=1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek wiatr $ciana szczytowa, strefa |

* Obcigzenie powierzchniowe -0,318 kN/m?, Krokiew lewa, na catej powierzchni

» Obcigzenie powierzchniowe -0,318 kN/m?, Krokiew prawa, na catej powierzchni

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegto$cia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie

* Obcigzenie powierzchniowe 0,509 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia =0,00m, b =1,09 m
mierzgc od okapu w poziomie
- Przypadek cisnienie wewnetrzne

* Obcigzenie powierzchniowe 0,127 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia=1,42m, b =5,88 m
mierzgc okapu wzdiuz elementu

* Obcigzenie powierzchniowe 0,127 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=1,42m, b =5,88 m
mierzgc okapu wzdiuz elementu

* Obcigzenie powierzchniowe 0,127 kN/m?, Jetka, na catej powierzchni
- Przypadek ci$nienie wewnetrzne (ii)

* Obcigzenie powierzchniowe -0,191 kN/m?, Krokiew lewa, w odlegtoscia=1,42m, b =5,88 m
mierzgc okapu wzdiuz elementu

» Obcigzenie powierzchniowe -0,191 kN/m?, Krokiew prawa, w odlegtoscia=1,42m, b =5,88 m
mierzgc okapu wzdiuz elementu

* Obcigzenie powierzchniowe -0,191 kN/m?, Jetka, na catej powierzchni
Obcigzenie uzytkowe powierzchni dachu (krotkotrwate)

g = 0,400 kN/m?
Obcigzenie zmienne jetki (uzytkowe stropu; wo = 1,00; w1 = 1,00; w2 = 1,00; krotkotrwate)
(Réwnomiernie roztozone obcigzenie uzytkowe powierzchni dachu wg PN-EN 1991-1-1/6.3.4 -
powierzchnia kategorii H [0,40kN/m?])
g: = 0,40 kN/m?

Obcigzenie montazowe F =1,00 kN

Obcigzenia dodatkowe:

Przypadek state

Obcigzenie powierzchniowe 0,150 kN/m?
Potozenie: Krokiew lewa, na catej powierzchni

Zalozenia obliczeniowe:

Zatagcznik krajowy: PN-EN (Polska)
Klasa niezawodno$ci konstrukcji - RC2
Klasa uzytkowania konstrukcji — 2
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WYNIKI:
Obwiednia momentéw zginajgcych [kKNm]:
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Obwiednia sit osiowych [kN]:

v
v

2,347

N
[N
oY
o

6,100

2,828

I

0,834

I
v

,0,994 | 3,370 0,109 2,797 L 2,797 0,109 3,370 ,0,994 |
7 7 A1 A1 7 7

) 14540 v
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Reakcje podporowe dla poszczegdlnych przypadkéw:
podpora | Ry [kN]| Ry [KN]
state

3,10 -0,24
7,13 -
6,55 -
2,72 0,24
Snieg réwnomierny
0,89 0,20
1,27 -
1,27 -
0,89 -0,20)
Snieg max. z lewej
0,84 0,15
1,23 -
0,67 -
0,48 -0,15
$nieg max. z prawej
0,48 0,15
0,67 -
1,23 -
0,84 -0,15
Snieg rownomierny i nawisy

0,91 0,21
1,25 -
1,25 -
0,91 -0,21
Snieg max. z lewej i nawisy

0,87 0,16
1,22 -
0,66 -
0,51 -0,16
Snieg max. z prawej i nawisy

0,51 0,16
0,66 -
1,22 -
0,87 -0,16
wiatr z lewej, strefa FHJI

-0,39 -1,23
2,02 -

o(O|w|>

glO|w|>

o(O|w|>

glO|w|>

o(O|w|>

g(O|w|>

o(O|w|>

w|>
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C -0,14] -
D 0,61 -0,09
wiatr z lewej, strefa FHJI (ii)
A -0,98 0,27
B 0,00 -
C -1,00 -
D 0,25 -0,31
wiatr z lewej, strefa FHJI (iii)
A -0,73 -1,62
B 2,18 -
C -1,05 -
D 0,55 -0,66
wiatr z lewej, strefa FHJI (iv)
A -0,64] 0,67
B -0,16 -
C -0,09 -
D 0,31 0,27
wiatr z lewej, strefa GHJI
A -0,39 -1,23
B 2,02 -
C -0,14] -
D 0,61 -0,09
wiatr z lewej, strefa GHJI (ii)
A -0,98 0,27
B 0,00 -
C -1,00 -
D 0,25 -0,31
wiatr z lewej, strefa GHJI (iii)
A -0,73 -1,62
B 2,18 -
C -1,05 -
D 0,55 -0,66
wiatr z lewej, strefa GHJI (iv)
A -0,64 0,67
B -0,16 -
C -0,09 -
D 0,31 0,27
wiatr z prawej, strefa FHJI
A 0,61 0,09
B -0,14] -
C 2,02 -
D -0,39 1,23
wiatr z prawej, strefa FHJI (ii)
A 0,25 0,31
B -1,00 -
C 0,00 -
D -0,98 -0,27
wiatr z prawej, strefa FHJI (iii)
A 0,55 0,66
B -1,05 -
C 2,18 -
D -0,73 1,62
wiatr z prawej, strefa FHJI (iv)
A 0,31 -0,27
B -0,09 -
C -0,16 -
D -0,64 -0,67
wiatr z prawej, strefa GHJI
A 0,61 0,09
B -0,14] -
C 2,02 -
D -0,39 1,23
wiatr z prawej, strefa GHJI (ii)
A 0,25 0,31
B -1,00 -
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C 0,00 -
D -0,98 -0,27
wiatr z prawej, strefa GHJI (iii)
A 0,55 0,66
B -1,05 -
C 2,18 -
D -0,73 1,62
wiatr z prawej, strefa GHJI (iv)
A 0,31 -0,27
B -0,09 -
C -0,16 -
D -0,64] -0,67
wiatr na $ciane szczytowga, strefa FG
A -0,33 1,35
B -3,28 -
C -3,28 -
D -0,33 -1,35
wiatr $ciana szczytowa, strefa H
A -0,10 1,05
B -2,66 -
C -2,66 -
D -0,10 -1,05
wiatr $ciana szczytowa, strefa |
A 0,27, 0,57
B -1,69 -
C -1,69 -
D 0,27 -0,57
cisnienie wewnetrzne
A -0,23 -0,56
B 0,85 -
C 0,85 -
D -0,23 0,56
ci$nienie wewnetrzne (ii)
A 0,34 0,83
B -1,28 -
C -1,28 -
D 0,34 -0,83
uzytkowe dachu
A 0,95 0,21
B 1,36 -
C 1,36 -
D 0,95 -0,21
zmienne na jetce
A 0,21] 0,26
B 0,61 -
C 0,61 -
D 0,21 -0,26
montazowe jetki
A 0,13 0,16
B 0,37 -
C 0,37 -
D 0,13 -0,16

Ekstremalne reakcje podporowe:

podpora Ry [KN] Ry [kN]
A 6,10 1,25K1380: 0,85-1,35-state+1,5-$nieg rbwnomierny i
4,11 3,58nawisy+(1,5-0,6-wiatr z prawej, strefa GHJI+1,5-0,6-ci$nienie
2,13 -3,55wewnetrzne (ii))+1,5-1,0-zmienne na jetce
K3302: 1,0-state+(1,5-wiatr na $ciane szczytows, strefa
FG+1,5-ci$nienie wewnetrzne (ii))+1,5-0,5-$nieg réwnomierny i
nawisy+1,5-1,0-zmienne na jetce
K1642: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI
(iii)+1,5-ciSnienie wewnetrzne)
B 14,60 0,00|K1619: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI
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(iii)+1,5-ciSnienie wewnetrzne)+1,5-0,5-Snieg
réownomierny+1,5-1,0-zmienne na jetce

C 13,93 0,00K1955: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z prawej, strefa GHJI
-0,30 0,00((iii)+1,5-cisnienie wewnetrzne)+1,5-0,5-Snieg
réwnomierny+1,5-1,0-zmienne na jetce

K3313: 1,0-state+(1,5-wiatr na Sciane szczytowa, strefa
FG+1,5-ciSnienie wewnetrzne (i)

D 5,66 -1,25|K1348: 0,85-1,35-state+1,5-$nieg rownomierny i
1,69 3,55nawisy+(1,5-0,6-wiatr z lewej, strefa GHJI+1,5-0,6-ci$nienie
3,73 -3,58wewnetrzne (ii))+1,5-1,0-zmienne na jetce

K1978: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z prawej, strefa GHJI
(iii)+1,5-ciSnienie wewnetrzne)

K3302: 1,0-state+(1,5-wiatr na $ciane szczytows, strefa
FG+1,5-ciSnienie wewnetrzne (ii))+1,5-0,5-Snieg rbwnomierny i
nawisy+1,5-1,0-zmienne na jetce

Obwiednia SGU charakterystyczna:
Wykres przemieszczen chwilowych [mm]:

2,347

0,092
6,100

2,828

L

0,834

n
v

,0,994 , 3,370 0109 2797 . 2,797 0,109 3,370 ,0,994 ,
7 7 1 A1 7 7
; 14540 v
7 7

Obwiednia SGU quasi-stata:
Wykres przemieszczen koncowych [mmi:

2,347

0,092

6,100

2,828

v

0,834

,0,994 , 3,370 0,109 2,797 L 2,797 0,109 3,370 ,0,994
7 A A1 A1 A 7

L 14540 L
7 7
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Krokiew 80x180 mm

— A=144 cm?, Wy =432 cm?3, W, =192 cm?3, Jy=3888cm?, J,=768 cm* Jwr=2215cm* m=
6,05 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— ft,O,k = 14,5 MPa, fc,O,k =21 MPa, fmk =24 MPa, fv,k =4 MPa, Eomean = 11 GPa, Pk = 350 kg/m3,
Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie z rozcigganiem osiowym:
Decyduje kombinacja: K1623: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI (iii)+1,5-ciSnienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-$nieg max. z lewej+1,5-1,0-zmienne na jetce — ym =1,3; Kmod = 0,90
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 4,40 m na precie 2:
Ntd = 5,49 kN,  oOtod = 0,38 MPa
Myd =-3,36 KNm, Omyd=7,78 MPa
Warunek nosnosci:
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 16,62 MPa
ft0,d = Kmod'frok / ym = 10,04 MPa
0t,0,d/ft0d + Omy,d/fmy,d = 0,038 + 0,468 = 0,506 < 1
SGN - Warunek statecznosci - wyboczenie:
Decyduje kombinacja: K1563: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,5-ci$nienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-$nieg rownomierny+1,5-1,0-zmienne na jetce — ym =1,3; Kmod = 0,90
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 3:
Ncd = 4,57 KN,  0Oco4d = 0,32 MPa
Myd =-3,35 kKNm, Omyd=7,76 MPa
Warunek statecznosci elementu:
|ey =3,79m; kc,y =0,520; lez = 0,50 m; kc,z =0,985
fc,O,d = kmod'fc,O,k / Y™m = 14,54 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 16,62 MPa
Oc0d/(Keyfe0d) + Omy,dffmyd = 0,042 + 0,467 = 0,509 < 1
O'c,O,d/(kc,z'fc,O,d) + km'cm,y,d/fm,y,d =0,022+0,327=0,349 < 1
SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:
Decyduje kombinacja: K1563: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,5-ci$nienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-$nieg rownomierny+1,5-1,0-zmienne na jetce — ym=1,3; Kmod = 0,90
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 3:
Ncd = 4,57 kKN,  0co04d = 0,32 MPa
My,d = '3,35 kKNm, Omyd = 7,76 MPa
Warunek statecznosci elementu:
let = 0,50 m; Kkerit = 1,000
fe,0,d = Kmoafeox / Y™m = 14,54 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 16,62 MPa
0c,0,d/(Keyfc,0,d) + Omy,dl (Kerit fmy,d) = 0,042 + 0,467 = 0,509 < 1
0c0,d/(Ke,z'fe,04) + (Omy,af(Kerit'fmy,d))? = 0,022 + 0,218 = 0,240 < 1
SGN - Scinanie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sita poprzeczna i odpowiadajgce naprezenie dla przekroju x = 0,00 m na precie 3:
cr = 0,67
Vzd=-4,47 KN, 71z,4= 0,69 MPa
Warunek nosnosci:
fv.d = Kmod-fv,k / ym = 1,85 MPa
Tz = 0,69 MPa < f,gd=1,85MPa (37,6%)
SGN - Daocisk na podporze:
Decyduje kombinacja: K1619: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI (iii)+1,5-cisSnienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-$nieg rownomierny+1,5-1,0-zmienne na jetce — ym =1,3; Kmod = 0,90
Podpora C — Reakcja Rv,c = 14,60 kN; ap = 77,8 mm; be = 80 mm
Ke90 = 1,00
fc,O,d = kmod'fc,o,k / YMm = 14,54 MPa
fc,90,d = kmod‘fc,go,k / Y™m = 1,73 MPa
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Ocs04d = 2,35 MPa < fco.d /[(fe.0.d/(Ke,90-fc,90,d))-8in250° + cos?50°] = 2,72 MPa  (86,2%)
SGU - Ugiecie chwilowe:
Decyduje kombinacja: K4120: state+(wiatr z lewej, strefa FHJI+cisnienie
wewnetrzne)+0,5-$nieg max. z lewej
Wartosci dla przekroju x = 2,02 m na precie 2:
Uinst = (-) 7,8 mm < Uinstlim = 4399 /350 = 12,6 mm  (62,4%)
SGU - Ugiecie koncowe:
Decyduje kombinacja: K5397: 1,8-state+(1,0-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,0-cisnienie
wewnetrzne)+0,5-Snieg max. z lewej
Wartosci dla przekroju x = 2,02 m na precie 2:
uin = (-) 11,3 mm < Usiniim = 4399 /200 =22,0 mm (51,3%)

Krokiew w miejscu oparcia na podporze 80x130 mm

— A =104 cm?, Wy =225cm? W, =139 cm? Jy=1465cm?, J,=555cm?* Jwr=1369cm? m=
4,37 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— fiok = 14,5 MPa, fcox =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie z rozcigganiem osiowym:
Decyduje kombinacja: K1623: 0,85-1,35-state+(1,5-wiatr z lewej, strefa FHJI (iii)+1,5-ciSnienie
wewnetrzne)+1,5-0,5-$nieg max. z lewej+1,5-1,0-zmienne na jetce — ym =1,3; Kmod = 0,90
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 4,40 m na precie 2:
Ntd = 5,49 KN, 0Oto4d = 0,53 MPa
My,d = '3,36 kNm, Omyd = 14,92 MPa
Warunek nosnosci:
Kny = 1,029; fmy.d = Kny(Kmoa-fmk / ym) = 17,10 MPa
kn =1,029; fto0.d = kn*(Kmod-ftok / ym) = 10,33 MPa
ot0,d/ft0d + O'm,y,d/fm,y,d =0,051+0,872=0,924 < 1

Czes¢ wspornikowa krokwi

— A=144 cm?, Wy =432 cm?3, W, =192 cm?3, Jy=3888cm?, J,=768 cm*, Jwr=2215cm* m=
6,05 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— frok = 14,5 MPa, fcok =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?

SGU - Ugiecie chwilowe:
Decyduje kombinacja: K4120: state+(wiatr z lewej, strefa FHJI+cisnienie
wewnetrzne)+0,5-Snieg max. z lewej
Wartosci dla przekroju x = 0,00 m na precie 1:
Uinst = 6,7 MM < Uinstlim = 1298 /150 = 8,7 mm  (77,3%)
SGU - Ugiecie korcowe:
Decyduje kombinacja: K5397: 1,8-state+(1,0-wiatr z lewej, strefa FHJI+1,0-ciSnienie
wewnetrzne)+0,5-Snieg max. z lewej
Wartosci dla przekroju x = 0,00 m na precie 1:
uin = 9,2 mm < Usinlim = 1298 /100 = 13,0 mm  (70,1%)

Jetka 2x80x180 mm z przewigzkami co 1864 mm

— A=288cm?, Wy =864 cm3 Wz =192cm? Jy=7776 cm?, J.1 =768 cm?*, Jwr=4429cm* m=
12,1 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— frok = 14,5 MPa, fcox =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?
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SGN - Zginanie z rozcigganiem osiowym:

Decyduje kombinacja: K68: 1,35-state+1,5-0,5-$nieg rownomierny+(1,5-0,6-wiatr na Sciane
szczytowa, strefa FG+1,5-0,6-cisnienie wewnetrzne)+1,5-1,0-zmienne na jetce — ym =1,3; Kmod =
0,90

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 2,80 m na precie 9:
Nta = 2,17 kKN,  0Oto4 = 0,08 MPa
Mya = 4,94 KNm, Omyd=5,72 MPa
Warunek nosnosci:
fm,y,d = kmod'fm,k / Ym = 16,62 MPa
fr0.d = Kmod'frok / ym = 10,04 MPa
0t,0,d/ft0,d + Omy,d/fmya = 0,007 + 0,344 =0,352 < 1
SGN - Warunek statecznosci - wyboczenie:
w elemencie nie wystepujqg sity Sciskajgce
SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:
Decyduje kombinacja: K68: 1,35 state+1,5-0,5-$nieg rownomierny+(1,5-0,6-wiatr na sciane
szczytowa, strefa FG+1,5-0,6-cisnienie wewnetrzne)+1,5-1,0-zmienne na jetce — ym=1,3; Kmod =
0,90

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 2,80 m na precie 9:
Ntd = 2,17 KN,  0Oto4 = 0,08 MPa
Myd = 4,94 KNm, Omyd=5,72 MPa
Warunek statecznosci elementu:
lef = 5,95 m; Kerit = 0,883; kc,y =0,267; kc,z =0,135
fio.d = Kmod-frok / ym = 10,04 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 16,62 MPa
ot,0,d/ft0.d + O'm,y,d/(kcrit'fm,y,d) =0,007 +0,390=0,397 < 1
Ot0d/ft0.d + (Omy.d/(Keritfmy.a))? = 0,007 + 0,152 = 0,159 < 1
SGN - Scinanie:
Decyduje kombinacja: K4: 1,35-state+1,5-0,5-$nieg rownomierny+(1,5-0,6-wiatr z lewej, strefa
FHJI+1,5-0,6-cisSnienie wewnetrzne)+1,5-1,0-zmienne na jetce — ym = 1,3; Kmod = 0,90
Sita poprzeczna i odpowiadajgce naprezenie dla przekroju x = 0,00 m na precie 9:
Ker = 0,67
Vzd=-3,30kN, T1,4=0,26 MPa
Warunek nosnosci:
fv.d = Kmoa-fvk / Y™m = 2,77 MPa
T2d = 0,26 MPa < fua=2,77 MPa  (9,3%)
SGU - Ugiecie chwilowe:
Decyduje kombinacja: K4577: state+(wiatr na $ciane szczytowa, strefa FG+cisnienie
wewnetrzne)+0,5-$nieg rownomierny i nawisy+1,0-zmienne na jetce
Wartosci dla przekroju x = 2,80 m na precie 9:
Uinst = (-) 14,1 mm < Uinstim = 5593 /350 = 16,0 mm  (88,4%)
SGU - Ugiecie koncowe:
Decyduje kombinacja: K5854: 1,8-state+(1,0-wiatr na $ciane szczytows, strefa
FG+1,0-ci$nienie wewnetrzne)+0,5-Snieg rownomierny i nawisy+1,8-zmienne na jetce
Wartosci dla przekroju x = 2,80 m na precie 9:
uin = (-) 24,2 mm < Usinlim = 5593 /200 = 28,0 mm  (86,5%)
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Ptatew pod jetka

DANE:
Szkic
L 1
I
| 0x 240,
| |
| ‘ 140x140
|
| ‘ 180x180
| A \
R
| , 145 .
L, 100, 5,13
a A
K
i

Dane materiatowe:

Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06
Ptatew 180x240 mm

Stup 180x180 mm

Miecz 140x140 mm

Obciazenia:

Przypadki obcigzenia statego i odpowiadajgce wartosci obcigzen:

- state g:= 8,960 kN/m; gy = 0,000 KN/m

Uwzgledniono ciezar witasny elementu

Przypadki obcigzenia sniegiem i odpowiadajgce wartosci obcigzen:
Przypadki obcigzenia wiatrem i odpowiadajgce wartosci obcigzen:
Przypadki obcigzenia uzytkowego i odpowiadajgce wartosci obcigzen:

Zatozenia obliczeniowe:

Zatagcznik krajowy: PN-EN (Polska)
Klasa niezawodnosci konstrukcji - RC2
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

WYNIKI:
Obwiednia momentéw zginajgcych [KNm]:

Kierunek pionowy:

2,280 1,200 ,1,2000,5401,200 ,
7t

i A #

1 11 12 1.
o@{ 0} {11 e— 12—}
|
g

o
1,000, 1,450 , 2230 , 1450 , 1450 , 2280 1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
7 7 7 7 7 7 A 7 7 7 7

L ! 17,980 L
7 7

Obwiednia sit poprzecznych [kN]:

0,00 <!
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Kierunek pionowy:

1,4600,2501,320

1,000, 1,450 , 2230 1450 , 1450 , 2280 1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
7 7 i i 7 7 i A 7 i i 7

‘ 17,980

I
7 7

Kierunek poziomy:
9 | (130

J

1,000, 1,450 , 2230 1450 , 1450 , 2,280 1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 ,1,200 ,
7 7 7 7 7 7 7 A 7 7 7 7

4
Y 17,980 v

Obwiednia sit osiowych [kN]:

Kierunek pionowy:

1,4600,2501,320

1,000, 1,450 , 2230 , 1450 , 1450 , 2280 1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 ,1,200 ,
7 7 7 7 7 7 7 A 7 7 7 7

‘ 17,980 ‘
7 7

Kierunek poziomy:
@10/ 11 -e—{12—e-131)
[

J

1,000, 1450 , 2,230 , 1450 , 1,450 , 2,280 ,1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
7 % % % 7 7 7 % O 7 7 7 7
L 17,980 v
7 7

Reakcje podporowe dla poszczegdinych przypadkdw:

podpora | Ry [kN]| Ru [KN] Rz [kN]
state
A 28,66 3,03 -]
B 55,31 -0,64 -]
C 30,56 -1,19 -]
D 37,61 1,08, -
E 15,42, -2,29 -
F - - 0,00
G - - 0,00
H - - 0,00
I - - 0,00
J - - 0,00

Ekstremalne reakcje podporowe:

Ry [KN] Ry [KN] Rz [kN]kombinacja

A 38,69 4,09 -{K1: 1,35-state
B 74,66 -0,86) -{K1: 1,35-state
C 41,26 -1,60) -{K1: 1,35 state
D 50,77 1,46 -{K1: 1,35-state
E 20,82 -3,09 -|K1: 1,35 state
F

G
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H

J

Obwiednia SGU charakterystyczna:
Wykres przemieszczen chwilowych [mm]:

Kierunek pionowy:

o
3
8lo
S
S|m
S
—
1,000, 1,450 , 2,230 , 1,450 , 1,450 , 2,280 ,1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
\V 71 7 7 7 17,980 7 71 O 7 7 7 \V
7 7
Kierunek poziomy:
1,000, 1,450 , 2230 1,450 , 1450 , 2,280 1,200 ,1,200Q,5401,200 ,1,200 , 1,580 ,1,200 ,
7 7 7 7 7 7 7 7 O 7 7 7 7
¥ 17,980 2
Obwiednia SGU quasi-stata:
Wykres przemieszczen kohcowych [mm]:
Kierunek pionowy:
o
3
8lo
AN:
Slm
S
—

1,000, 1450 , 2,230 , 1,450 , 1450 , 2,280 ,1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 1,200 ,
7 7 % 7 % 7 o % 7 7 7

v

17,980 L

-+

Kierunek poziomy:

1,000, 1,450 , 2230 1450 , 1450 , 2,280 1,200 ,1,2000,5401,200 ,1,200 , 1,580 ,1,200 ,
7 7 7 7 7 7 A 7 7 7 7

v

17,980 v

Platew 180x240 mm
— A=432cm?, Wy =1728 cm3, W;=1296 cm?, Jy = 20736 cm*, J;=11664 cm?*, Jwor = 25187 cm?,

m = 18,1 kg/m

Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06
— frok = 14,5 MPa, fcox =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,

Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie z rozcigganiem osiowym:

Decyduje kombinacja: K1: 1,35-stale — ym =1,3; kmod = 0,60

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 4:
Nta = 27,55 kN, Otod = 0,64 MPa
Myd =-7,80 kNm, Omyd = 4,52 MPa

Warunek nosnosci:
fm,y,d = Kmod*fmk / YM = 11,08 MPa
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ft0,d = Kmod-frok / ym = 6,69 MPa
oto,d/ftod + Om,y,d/fm,y,d =0,095+0,408=0,503 < 1
SGN - Warunek statecznosci - wyboczenie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,62 m na precie 3:
Ncd = 4,09 KN,  Oco04 = 0,09 MPa
Myd = 8,12 kNm, Omyd = 4,70 MPa
Warunek statecznosci elementu:
km = 0,7
fc,O,d = kmod'fc,o,k / Y™ = 9,69 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Ym = 11,08 MPa
(O'C,O,d/fc,o,d)2 + Omy,d/fmyd = 0,000 + 0,424 = 0,424 < 1
(O’C,O,d/fc,O,d)2 + km'Om,y,d/fm,y,d = 0,000 + 0,297 = 0,297 <1
SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 4:
Nta = 27,55 kN, 0Otod = 0,64 MPa
Myd =-7,80 KNm, Omyd = 4,52 MPa
Warunek statecznosci elementu:
lef = 0,80 m; Kcit = 1,000; kcy=1,000; kcz= 1,000
fro.d = Kmod'frok / ym = 6,69 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™m = 11,08 MPa
ot,0,d/ft0.d + O'm,y,d/(kcrit'fm,y,d) =0,095+0,408=0,503 < 1
O't,O,d/ft,O,d + (O'm,y,d/(kcrit'fm,y,d))2 = 0,095 + 0,166 = 0,261 <1
SGN - Scinanie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity poprzeczne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 2,23 m na precie 3:
Ker = 0,67
Vzd4=19,82 kN, T12,4=1,03 MPa
Vyd=0,00 kN, T1ya=0,00 MPa
Warunek nosnosci:
fv.d = Kmod-fvk / ym = 1,85 MPa
T4 = 1,03 MPa < fy4=1,85MPa (55,6%)
SGU - Ugiecie chwilowe:
Decyduje kombinacja: K5: state
Wartosci dla przekroju x = 1,45 m na precie 2:
Uinst = (Uinst,z2 + Uinst,y2)0‘5 = (-) 3,8 mMm < Uinstiim = 1450 / 350 = 4,1 mm (92,8%)
SGU - Ugiecie koncowe:
Decyduje kombinacja: K6: 1,8-state
Wartosci dla przekroju x = 1,45 m na precie 2:
Utin = (Ufinz2 + Ufiny?)%° = (-) 6,9 mm < Ufinim = 1450/ 200 =7,3 mm  (95,4%)

Stup 180x180 mm

— A =324 cm? Wy =972 cm? W;=972cm? Jy=8748 cm? J;=8748 cm?*, Jwr=14767 cm?* m =
13,6 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— frok = 14,5 MPa, fcok =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie ze $ciskaniem osiowym:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 1,46 m na precie 14:
Ncd = 38,43 kKN, Ocod=1,19 MPa
Myd =-5,98 kKNm, Omyd = 6,15 MPa
Warunek nosnosci:
fm,y,d = Kmod-fmk / ym = 11,08 MPa
fc.0.d = Kmod-feok / Y™m = 9,69 MPa
(Oc04ffc04d)? + Omy.a/fmyd = 0,015 + 0,555 =0,570 < 1
SGN - Warunek stateczno$ci - wyboczenie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
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Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 1,46 m na precie 14:
Necd = 38,43 kN,  0Ocod=1,19 MPa
Myd = -5,98 kNm, oOmyd = 6,15 MPa

Warunek statecznosci elementu:
|ey = 4,96 m; kc,y = 0,331, lez = 3,03 m; kc,z = 0,698
fc,O,d = kmod'fc,o,k / Y™ = 9,69 MPa
fm,y,d = kmod'fm,k / Y™ = 11,08 MPa
Oc0,d/(Keyfe0d) + Omy,dffmyd = 0,369 + 0,555 =0,924 < 1
O'c,O,d/(kc,z'fc,O,d) + Km'Om,y,d/fmyd = 0,175+ 0,389 =0,564 < 1

SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:

element o przekroju kwadratowym/okragtym nie ulega zwichrzeniu

SGN - Scinanie:

Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60

Sita poprzeczna i odpowiadajgce naprezenie dla przekroju x = 0,00 m na precie 14:
kcr = 0,67
Vzd=4,09 kN, 7124=0,28 MPa

Warunek nosnosci:
fv.d = Kmoa*fvk / ym = 1,85 MPa
T4 = 0,28 MPa < fya=1,85MPa (15,3%)

Miecz 140x140 mm

— A =196 cm?, Wy =457 cm?®, W =457 cm?, Jy=3201cm?, J;=3201cm?, Jwr=5404cm*, m=
8,23 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— frok = 14,5 MPa, fcok =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie ze Sciskaniem osiowym:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 1,07 m na precie 25:
Ncd = 46,64 kN, Oco04d = 2,38 MPa
My,d = 0,04 kKNm, Omyd = 0,09 MPa
Warunek nosnosci:
kh,y = 1,014; fm,y,d = kh,y'(kmod'fm,k / YM) = 11,23 MPa
fc.0.d = Kmod-feok / Y™m = 9,69 MPa
(Oc,04ffc,0d)® + Omy.a/fmyd = 0,060 + 0,008 = 0,068 < 1
SGN - Warunek statecznosci - wyboczenie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym=1,3; kmod = 0,60
Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 1,11 m na precie 25:
Ncd = 46,64 KN,  Oco4 = 2,38 MPa
My,d = 0,04 kKNm, Omyd = 0,09 MPa
Warunek statecznosci elementu:
|ey =2,14 m; kc,y =0,764; lez=2,14m; kcz=0,764; km=0,7
fc,O,d = kmod'fc,o,k / Y™ = 9,69 MPa; kh,y = 1,014
fm,y,d = kh,y'(kmod'fm,k / YM) =11,23 MPa
0c0,d/(Keyfe0d) + Omy,d/fmyd = 0,321 + 0,008 = 0,330 < 1
0c,0d/(Ke.z'fe,0.d) + Km*Omy.dffmya = 0,321 + 0,006 = 0,327 < 1
SGN - Warunek statecznosci - zwichrzenie:
element o przekroju kwadratowym/okragtym nie ulega zwichrzeniu
SGN - Scinanie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
Sita poprzeczna i odpowiadajgce naprezenie dla przekroju x = 0,00 m na precie 24:
cr = 0,67
Vzd=0,08 kN, 71,4=0,01 MPa
Warunek nosnosci:
fv.d = Kmod-fv,k / ym = 1,85 MPa
124 = 0,01 MPa < fya=1,85MPa (0,5%)
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Murtata

DANE:
Szkic

140x140
X X X X

Rozstaw podparé poziomych |1 = 2,00 m
Wysieg wspornika murtaty 12 = 1,00 m

Dane materiatowe:
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06
Murtata 140x140 mm

Obciazenia:

Przypadki obcigzenia statego i odpowiadajgce wartosci obcigzen:

- state gz = 3,876 kN/m; gy =-0,301 kN/m

Uwzgledniono ciezar witasny elementu

Obcigzenie Sniegiem s; = 0,000 KN/m

Obcigzenie wiatrem (i) We,z = 0,000 KN/m; wey = 0,000 kN/m

Obcigzenie wiatrem (ii) wWez = 0,000 kN/m; we,y = 0,000 KN/m

Obcigzenie cisnieniem wewnetrznym (i) Wiz = 0,000 kN/m; wiy = 0,000 kN/m

Obcigzenie uzytkowe powierzchni dachu gz = 0,000 kN/m

Obcigzenie zmienne (uzytkowe stropu; wo = 1,00; w1 = 1,00; w2 = 1,00; Sredniotrwate)
gz = 0,000 kN/m

Zalozenia obliczeniowe:

Zatgcznik krajowy: PN-EN (Polska)
Klasa niezawodnosci konstrukcji - RC2
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

WYNIKI:
Obwiednia momentéw zginajgcych [kNm]:

Kierunek pionowy:

1,98/2,67

£ o O.gb.
(]

ot

N

b

2,000 3 2,000 . 1,000
7

Kierunek poziomy:
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A1
0,30

L

-0,12 — =1 -0,12
= N = 2 w 47020
Pl 4 - B - © o D
o9 o~ M N S
' a’o ogo Q
S
L 2,000 L 2,000 L 1,000 L 1,000 L
7 7 7 7 7
Obwiednia sit poprzecznych [kN]:
Kierunek pionowy:
11 [9]
X = X 2 2
A B C
L 2,000 L 2,000 L 1,000 L 1,000 L
7 7 7 7 7
Kierunek poziomy:
0,50 0,31
D.En = 50 = PN -0,41
A B C D
L 2,000 L 2,000 L 1,000 L 1,000 L
7 7 7 7 7
Obwiednia sit osiowych [kN]:
Kierunek pionowy:
1] 5]
. T . 2 .
A B C D
L 2,000 L 2,000 L 1,000 L 1,000 |
7 il il il 4l
Kierunek poziomy:
11 2]
. 1] . 2] .
A B C D
L 2,000 . 2,000 Y 1,000 v 1,000 v
T 7 7 7 7
Reakcje podporowe dla poszczegdinych przypadkdw:
podpora | Ry [kN] Ru[kN] My [kNm] Rz [KN] My [kNm]
state
A 0,00 0,00 - -0,23 -
B 0,00 - - -0,75 -
C 0,00 - - -0,23 -
D 3,96 0,00 1,98 -0,30 -0,15
Ekstremalne reakcje podporowe:
Ry [KN] Ry [KN] My [kNm] Rz [KN]] My [kNm]kombinacja
A 0,00 0,00 - -0,31 -|K1: 1,35-state
B 0,00 - - -1,01 -{K1: 1,35-state
C 0,00 -- -- -0,31] -{K1: 1,35-state
D 5,34 0,00 2,67 -0,41 -0,20K1: 1,35-state
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Obwiednia SGU charakterystyczna:
Wykres przemieszczen chwilowych [mm]:

Kierunek pionowy:

1] 2]
® 4 » 2] .
A B C D
1,6
¥ 2,000 ¥ 2,000 ¥ 1,000 ¥ 1,000 4

Kierunek poziomy:

i
A

e
L,
o

‘ 2,000 . 2,000 L 1,000 P 1,000 P

Obwiednia SGU quasi-stata:
Wykres przemieszczen koncowych [mmi:

Kierunek pionowy:

1l 5]
2 Ea * 2] 2
A B C D
2,8
¥ 2,000 ¥ 2,000 ¥ 1,000 ¥ 1,000 4

Kierunek poziomy:

0,2+ 0,2
> & - Z p——e,
=5

A

b

‘ 2,000 y 2,000 P 1,000 P 1,000 P

Murtfata 140x140 mm

— A =196 cm?, Wy =457 cm3®, W, =457 cm?, Jy=3201cm?, J,=3201 cm?*, Jwr=5404cm* m=
8,23 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— frok = 14,5 MPa, fcoxk =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?

SGN - Zginanie:

Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60

Sity wewnetrzne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 3:
My,d = -2,67 kNm,  omyd = 5,84 MPa
Mzd = 0,20 kNm, Omzd = 0,44 MPa

Warunek nosnosci:
kny = 1,014; fmyd= kh,y'(kmod'fm,k / YM) =11,23 MPa
knz=1,014; fmzd= kh,z'(kmod'fm,k / YM) =11,23 MPa
O'm,y,d/fm,y,d + Km*Om,z,d/fmzd = 0,520 + 0,028 = 0,548 < 1
km'Um,y,d/fm,y,d + Omzdlfmzd = 0,364 + 0,040 = 0,403 < 1

SGN - Scinanie:
Decyduje kombinacja: K1: 1,35-state — ym =1,3; kmod = 0,60
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Sity poprzeczne i odpowiadajgce naprezenia dla przekroju x = 0,00 m na precie 3:
cr = 0,67
Vzd=-5,34 kKN, T124=0,61 MPa
Vya=0,41kN, T1ya=0,05MPa
Warunek nosnosci:
fv.d = Kmod-fvk / ym = 1,85 MPa
(Tza /fv,a)® + (Ty.a /fvd)®= 0,109 + 0,001 = 0,110 < 1
SGU - Ugiecie chwilowe:
Decyduje kombinacja: K5: state
Wartosci dla przekroju x = 0,88 m na precie 1.
Uinst = (Uinst,22 + Llinst,yz)o'5 =0,1 mm < Uinstim =2000/350 =5,7 mm (1,6%)
SGU - Ugiecie koncowe:
Decyduje kombinacja: K6: 1,8-state
Wartosci dla przekroju x = 0,88 m na precie 1.
Ufin = (Ufinz2 + Ufiny?)*° = 0,2 mm < Ufintim = 2000 / 200 = 10,0 mm  (1,6%)

Czes¢ wspornikowa murtaty

— A =196 cm?, Wy =457 cm3®, W, =457 cm?, Jy=3201cm?, J,=3201 cm?*, Jwr=5404 cm* m=
8,23 kg/m
Drewno lite iglaste C24 wg PN-EN 338:2016-06

— fiok = 14,5 MPa, fcox =21 MPa, fmk =24 MPa, fuk =4 MPa, Eomean = 11 GPa, pk = 350 kg/m?,
Pmean = 420 kg/m?

SGU - Ugiecie chwilowe:
Decyduje kombinacja: K5: state
Wartosci dla przekroju x = 1,00 m na precie 3:
Uinst = 1,6 mm < Uinstlim = 1000 /150 = 6,7 mm  (23,8%)
SGU - Ugiecie koncowe:
Decyduje kombinacja: K6: 1,8-state
Wartosci dla przekroju x = 1,00 m na precie 3:
Ufin = 2,9 mm < Usinlim = 1000/ 150 = 6,7 mm  (42,8%)
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